

娱乐

白玉兰奖入围名单出炉

《山海情》《觉醒年代》领跑十佳

第二十七届上海电视节将于6月6日至10日举办。近日,组委会公布白玉兰奖入围名单,《山海情》《觉醒年代》等十部主旋律电视剧入围“最佳中国电视剧”,此外,黄轩、童瑶等入围“最佳男女主角”。

■新快报记者 梁燕芬



去年的好电视剧大都报名评奖

据悉,第二十七届上海电视节的征片工作已于3月31日截止,共收到来自40个国家和地区的报名作品近900部,其中,去年以来广受好评的中国电视剧大多都报名参加了评选,因此,今年的白玉兰奖竞争将更为激烈,谁能获奖备受大众关注。

与此同时,今年上海电视节中国电视剧单元的评委从五位增加到七位,“增加了学术评委,以更好地增强白玉兰奖的权威性”。其中,导演刘进担任评委会主席,演员陶虹和佟大为、导演傅东育、编剧张蕾等担任电视剧单元评委。

从日前公布的白玉兰奖入围名单来看,《大江大河2》《觉醒年代》《跨过鸭绿江》《流金岁月》《三叉戟》《三十而已》《山海情》《隐秘而伟大》《在一起》《装台》十部电视剧入围“最佳中国电视剧”。总的来说,今年的入围作品,以现实主义、当代题材、主旋律、关照现实生活的作品为主——《山海情》脱贫故事再现了我国东

西部结对帮扶过程中诞生的“闽宁模式”,该剧获得9项提名,包括最佳中国电视剧、最佳导演、最佳编剧(原创)、最佳男主角、最佳女主角、最佳男配角、最佳女配角等。《觉醒年代》将观众拉回到1919年前后风起云涌的中国,塑造了百年前的“新青年”群像,此次共获得8项提名,包括入围最佳中国电视剧、最佳导演、最佳编剧、最佳男主角等八个奖项。《装台》塑造了中国电视剧里极为少见的人物群像——装台工作者,该剧入围7个奖项,包括最佳男、女主角。当代都市女性话题剧《三十而已》则入围6个奖项,其中包括最佳女主角以及最佳男、女配角奖等。

黄轩童瑶等争夺最佳男女主角

备受外界关注的最佳男女主角方面,在《三叉戟》里饰演老警察崔铁军一角的陈建斌、《山海情》中饰演基层干部马得福的黄轩、《大江大河2》里演绎宋辉的王凯、《觉醒年代》中饰演陈独秀的于和伟以及在《装台》里饰演刁顺子的张

嘉益将争夺“最佳男主角”。而“最佳女主角”方面竞争也十分激烈,《流金岁月》里朱锁锁的扮演者倪妮、《山海情》中饰演李水花的热依扎、《以家人之名》中的木雕师李尖尖的扮演者谭松韵、《三十而已》中顾佳的扮演者童瑶以及《装台》里出演中国传统女性蔡素芬的闫妮均入围其中。

最佳男配角则包括《大江大河2》里的“杨巡”董子健、“许放炮”李泽锋、《山海情》里的“马喊水”张嘉益、“李大有”尤勇智,《觉醒年代》中的“蔡元培”马少骅。最佳女配角则囊括《山海情》中的“白麦苗”黄尧,《觉醒年代》中出演李大钊妻子赵纫兰的刘琳,《三十而已》里的“钟晓芹”毛晓彤,《装台》中扮演民间舞艺人“手枪”的秦海璐和《清平乐》里的“赵徽柔”任敏五位女演员之间展开。

此外,孔笙、孙墨龙(《山海情》)以及李雪、黄伟(《大江大河2》)和沈严(《流金岁月》)、张晓波(《三十而已》)、张永新(《觉醒年代》)几位导演共同竞争“最佳导演”。



《思想的田野》广东篇开启“智造奇旅”

新快报讯 记者梁燕芬报

道 电视理论节目《思想的田野》广东篇已于23日在广东卫视首播,广东台主持人、名人明星和专家学者组成田野调查队,根据任务卡线索指示,“兵分三路”十小时极速探访大湾区智造企业,揭秘新时代硬核黑科技,见证湾区顶尖创新成果。

节目中,主持人严彦子、意大利友人罗密欧、学者张志安组成“智能队”,探访中国历史文化名城广州,走进广东智能制造企业,来到“首个城市AI图书馆”南沙图书馆,他们不仅凭“刷脸”就能实现图书借阅,依靠全国首创的地磁导航系统轻松找到对应书籍,还亲身体验了机器人自助还书、AR眼镜个性化服务等高科技产品。

而主持人李佳、篮球运动员周鹏、学者蒋伟组成“智慧队”,则探访广东智慧城市——东莞、深圳。他们前往世界四大散裂中子源大科学装置之一——中国散裂中子源的基地。篮球明星周鹏发出诸多提问,而科学家也详细科普



了可以辅助治疗癌症的散裂中子源。

此外,主持人许鲁南、奥运跳水冠军杨景辉、广东省社科院经济研究所副所长万陆组成“智造队”,前往广东浪漫之城——珠海。他们首次见到无人救生船的海上演练,解锁了无人船在我国军事、科研领域的运用。

探访结束后,田野调查队代表、思想理论界专家学者、广东智造企业家代表、粤港澳三地创业青年代表共聚珠江夜游游轮,进行了一场高峰主题论坛,探讨广东从制造大省到智造强省的转型升级,展望大湾区智能制造的未来。

《寂静之地2》5月28日上映

新快报讯 记者聂青报道 惊悚悬疑力作《寂静之地2》近日正式官宣将与北美同步上映,内地定档日期为5月28日。充满未知的无声世界大幕再度拉开,更加紧张的剧情、更加刺激的观影体验,即将来袭!

作为高口碑佳作的续集,《寂静之地2》的动态一直备受关注,“寂静之地2终极预告”的话题就曾登上微博热搜,确定引进的消息也在社交媒体引发热议,如今影片终于定档,对于期待已久的影迷来说无疑是一个惊喜。影片目前在知名网站烂番茄的新鲜度高达



93%,堪称口碑爆棚,众多媒体和影评人也对影片给予盛赞,称其是“令人振奋的续集,没有辜负前作”。还有人表示观影感受绝佳:“充满力量,扣人心弦,令人神经紧张的惊悚片,太棒了!”

《寂静之地2》由约翰·卡拉辛斯基执导,艾米莉·布朗特、基里安·墨菲、米利森特·西蒙斯等主演。《寂静之地》“出声必死”的巧妙创意可谓非常吸睛,当故事来到第二部,除了延续前作的神设定外,影片从剧情、角色到氛围都进行了进一步的升级。之前几乎难觅行踪的怪物将显露真身,对于它们的呈现也更加细节化,无疑将会为观众带来更加逼真的惊悚体验。而一直以躲避作为求生方式的伊芙琳一家,在第一部结尾的反击戛然而止,这一次,他们将与怪物展开正面对决,在沉默中爆发的戏码让影片的刺激感更上一层楼。此外,无声世界中还出现了其他幸存者,但是生死关头,人们是选择携手出击还是各自为战,一切悬念即将在大银幕揭晓。

艾米莉·布朗特也在采访中提到:“第二部电影扩充了世界观,我迫不及待想让大家看到成片。”